

设备硬 技术高 医德好

王道村卫生所跨入全省先进行列

广饶讯 广饶县丁庄镇王道村大力发展卫生保健事业，取得显著成绩，村卫生所，先后两次被评为全省先进卫生所。

王道村有3000多口人，村党支部村委会，针对本村人口多、远离城镇、群众看病不便的情况，决定建好村卫生所，解决群众就医难。为了改善医疗条件，1986年，村里在资金十分紧张的情况下，勒紧腰带，投资5万元对卫生所进行了改建，投资2万余元添置了透视机等医疗器械，配备了医务人员。目前，该所有房屋10间、病床8张、6名医务人员，医疗器械比较齐全，达到了部颁甲级卫生所标准。

村党支部、村委会十分关心医务人员的切身利益，工资按时发放；购买业务书刊，村里给予报销。每年村党支部、村委会召开两次会议，专题研究如何进一步改善医疗条件，更好地为群众防病治病。村领导的关怀，调动了全所医务人员的工作积极性。他们以所为家，全身心的为村民医。为了提高医疗技术水平，他们结合实践，刻苦自学，先后有5人获得了技术职称。随着医疗技术的提高，该所不仅能治疗常见病多发病，而且对有些疑难病症也能诊治。去年，李庄村一村民下肢粉碎性骨折，因伤重、难治疗，伤者一度失去了生活下去的信心。他被送到王道村卫生所后，经正骨医生王茂良一个多月的悉心治疗，又重新站了起来，下地干活了。去年8月份，本村一中年妇女农药中毒，生命垂危。她被人送到卫生所，经王所长及时治疗，使其转危为安。近8年来，王道村卫生所先后治愈疑难病症100多例。

王道村卫生所医务人员不但医术高，而且医德好。他们牢固树立为人民服务的思想，视病人为亲人。一次，本村81岁高龄的王大爷住进了卫生所，因便秘，一连3天没解下大便。所长王玉生、医生王茂良见此，非常着急，在药物医治无效的情况下，二人挽起袖子，帮病人把大便一点一点抠了出来。有的病人被治愈后，买上礼品上门致谢，都被医务人员婉言谢绝。为了严把药品质量关，该所购药都是到国家正式药材批发站和制药厂，认真检查，凡不合质量的药品，不管价格多么优惠，一律不进。

王道村卫生所精湛的医术和高尚的医德，赢得了广大群众的信赖。每天，来这里就医的络绎不绝，有本村的，也有邻村的，他们一个个抱病而来，满意而归。（吴国良）

乡村医生李金顺饮誉京都

广饶讯 全国优秀乡村医生、市、县两级人大代表、皮肤痔瘡科医生、我市唯一赴京参加首届全国疑难病症研讨会暨专家义诊活动的广饶县李金顺，于6月25日载誉归来。在这次研讨会上，他这名生自黄河三角洲上的乡医，根据多年临床经验撰写的医学论文《电针治疗小儿脱肛》，不仅获得全国二等奖、汇编成集，而且他还在首都武警医院专家门诊，为首都患者当场义诊献艺，受到国家卫生部有关领导的高度赞扬。他除被吸收为“中国医疗保健国际交流促进会”会员外，还被聘为“全国疑难病症专家诊疗中心专家”、“北京儿童医院特色门诊专家”。国家卫生部专家评审委员会还研究决定：邀请他参加“94海峽两岸特色医疗交流恳谈会”和“中、俄、蒙”三国医疗保健交流会。（贾成信）

不动硬的靠软的 不搞虚的来实的 小张乡计生工作出现新局面

广饶讯 不久的一天，小张乡计生服务站里站满了高矮不等、着装不同的妇女，个个有说有笑。原来是乡育龄妇女查体日，她们一接到查体通知都争先恐后地来了。

前两年，该乡在计划生育工作上宣传教育不够，工作难以开展，在全县属落后乡镇之一。如何才能变硬性强制为软性感化，成为领导日思夜想的问题。经分析论证，他们终于找到了走得通的路子。一是抓好宣传教育关，形成大气候，塑造环境，在环境中感化人。乡里首先狠抓了计生工作人员的培训教育，经常对乡、村两级兼职计生人员进行依法行政教育。组织他们认真学习人口理论和中央、省、市、县、乡各级计划生育政策及规定。乡里除不定期对186个育龄妇女小组长进行培训外，今年以来已举办药管员、专职主任、统计员培训班2期，使他们在工作的方法上做到心中有数，为使计生规定和有关知识家喻户晓，这个乡充分利用人口学校、有线广播等多渠道、多形式地向广大干部、群众尤其是育龄妇女宣传《婚姻法》等有关文件与规定。在全乡设立了7条“计划生育宣传一条街”。二是乡里彻底调整整顿了计生领导班子，建立健全了村级组织网络。乡里成立了计生领导小组，由党政一把手亲自靠上抓，拥有一支11人组成的专兼职计生工作队伍，在工作中严格执行一月一次的计生专题会，并将人口目标责任制落到实处，实行村党支部书记、村主任领导负责制，对各村计划生育工作责任人实行严格奖惩。全乡30个行政村都配足、配齐了计生主任、统计员、宣传员、药管员等专兼职干部和育龄妇女小组长；各村建立了已婚育龄妇女卡、男女青年婚姻状况登记册、避孕节育措施登记册等，保证了原始资料和统计数据的准确性。目前全乡3723名育龄妇女每月一次自觉到乡计生服务站查体，无一人因无证怀孕而采取引、流产补救措施。去年此乡晚婚、晚育和自然增长率分别达到92%、97%和0.92%，跨入全县计生工作先进乡镇行列。（金艳 忠正）



东营区工商局注重抓好夏季食品市场管理，每天对上市熟食制品严格把关，禁止霉变食品上市。图为商河路工商所管理人员正在进行检查。（崔丽英 邵德良 摄影报道）

卫生与健康

胜利油田中心医院努力创建三级甲等医院，扎扎实实夯实工作基础，依靠科技进步不断形成专科特色，有力地促进了整体医疗水平的提高，其主要指标已达到国家规定的三级甲等医院的标准。

胜利油田中心医院始建于1964年，是随着油田的开发、建设，而发展、壮大的，现开放床位788张，是目前黄河三角洲地区的医疗、教学和科研中心，曾先后被山东省和中国石油天然气总公司命名为“文明医院”。1992年，该院积极运用现代医院管理理论，全面推行国家三级甲等医院管理标准，创建“三甲”医院。在创建“三甲”工作中，这家医院不图形式，不走过场，扎扎实实夯实工作基础。他们结合医院实际，制定了“科室分级管理达责任制实施细则”，对全院84个班组、23个病区等实施全方位的现代化管理。按照细则，层层落实责任制，一级抓一级，一级带一级，逐级负责。建立健全了两级质量控制管理体系，实行“医疗质量控制方案”；预防和避免医疗事故，实行“临床病人住院规定”、“接生分娩实施标准”，规范急救指挥系统等；强化医护人员“三基”训练，提高基础素质；严格病历质量标准，根据每份病历存在的问题，实行“一项降级制”；聘请了21名院外医德医风监督员，开展病人信得过、同事信得过、领导信得过的好医生、好护士评选活动。这些实实在在的措施，把各项工作都纳入了科学化、规范化的轨道，从而使医疗质量得到显著提高，门诊与临床诊断符合率、初诊与确诊符合率、治愈好转率分别达到94.8%、96.8%和97.5%，实现了无严重差错事故、无褥疮发生。

在夯实基础的同时，坚持科技兴院，引导专业技术人员勇于向医疗的高深领域探索，不断形成专科、专家特色，是油田中心医院创建“三甲”的显著特点。该院一方面积极引进了磁共振成像、高压氧舱、直线加速器、人工肾、多普勒彩超、CT等165台国内外先进医疗设备；一方面加速人才的开发和培养，通过多种渠道培养专业技术骨干和学科带头人，开辟出专项资金用于科研攻关。相继创出了新生儿救治、急性心肌梗塞抢救、突发性耳聋的诊治、诱发电位诊断等10余项国内先进水平的诊疗技术，形成了小儿科、神经内科、心脏内、耳鼻喉科、普外科、心胸外科、肿瘤科等颇有影响的专科特色，并培养了翟鸿德、尹祥昌、王兆外、燕书能、王宗先等一批有一定知名度的医疗专家。小儿科主任医师张玉琢主持的“小儿心脏内正常希氏束电图参数测定研究”，被鉴定为研究成果居国内领先地位，达到国际水平，可代表中国儿童心脏内希氏束电图的正常参数。

胜利油田 坚实基础 突出特色 努力创建“三甲”医院

努力塑造新时期共产党员的新形象

（上接第一版）基本政治素质。对不以事业为重，闹不团结的干部，不能委以重任。在党内，不允许有违反党的政治路线和组织原则的行为，维护党的团结、巩固党的统一是党员的神圣职责。

在我们这个地区，还要突出强调加强工农之间的团结。石油工业是克服自然劣势、造就新的经济区的强大产业。当前和今后一个相当长的时间内，胜利油田的形势，影响着东营市的形势。市与油田结合的程度，决定着整个区域经济发展的态势。因此，我们必须把加强工农团结提高到是否坚持党性原则的高度来认识，全力做好促团结的工作。过去计划经济影响了这个结合，因而也影响了我们这个地方的发展。

现在建立和发展社会主义市场经济新的历史条件，为实现企地结合，发挥石油工业的优势，促进区域经济发提供了广阔的舞台。因此，各级领导干部要继续坚持“两个满意、一个放心”的工作目标，努力做好工作，为石油工业的发展创造良好的社会环境。要加强工农团结，深化工农共建活动，企地团结携手，同心协力加快油洲加绿洲的建设进程。

讲廉洁，就是搞好廉洁自律，保持共产党员的人民公仆本色。这是关系民心向背和党的生死存亡的大事。要解放和发展生产力，加快社会主义现代化建设，必须发展市场经济；而搞市场经济，就要承认金钱的作用。在对外开放和发展市场经济新的历史条件下，各级领导干部必须清醒地认识到，金钱具有腐蚀性，金钱的诱惑是巨大的。有些领导干部会经不住这种考验，被金钱所左右，忘掉党的宗旨，利令智昏，走上违法违纪的歧途。如何正确地对待和运用手中的权力，在权力和金钱等诱惑面前保持廉洁、拒腐防变，是各级领导干部在新形势下必须认真作出回答的问题。水能载舟亦能覆舟。一部中国历史，其兴衰更迭，无不系于民心向背。腐败问题为党性所不容，为民心所痛恨。各级领导干部一定要站在党和国家生死存亡的战略高度，来认识保持廉洁的极端重要性。只有执政为民、为政清廉，才能赢得广大群众的信任和拥戴，才能形成上下齐心、同舟共济、政通人和的生动局面，才能保证改革开放和现代化建设的顺利进行。“子帅以正，孰敢不正”。各级领导干部必须切实加强自律意识，自觉接受监督，以身作则，率先垂范，做廉洁勤政的模范。能做到这一点，于国于民有利，于自己也有利；否则沿着贪、变、变的邪路滑下去，必须要受到党纪、国法的惩处。

保持廉洁，首先是对党政机关的要求，但决不仅仅是

对党政机关中党员干部的要求，而是对各条战线、各个工作岗位上的所有共产党员的共同要求。只要是共产党员，就必须做到廉洁奉公。如果做不到这一点，就没有资格做共产党员。共产党员的价值观的全部内涵就是为人民的利益无私奉。我们的党是工人阶级的先锋队，是人民利益的忠实代表，始终要求自己的党员尤其是党员干部，一切从人民的利益出发，全心全意为人民服务，为绝大多数人的利益服务。共产党人不是不食人间烟火的神仙，也有自己的家庭，也有衣食住行、文化娱乐方面的要求，但是当个人利益同党的利益和人民的利益发生矛盾的时候，必须无条件地服从党和人民的利益，必要时牺牲和放弃自己的利益，甚至奉献出自己的生命。这是共产党员的天职，也是党性的基本要求。在改革开放的新开放下，多一点奉献，少一点索取，是共产党员在新的形势下应有的思想境界。

讲实效，就是树立效率观念，追求工作效益。讲实效，就是力戒形式主义，提倡脚踏实地的工作作风。形式主义是事业发展的天敌，一切摆花架子、做表面文章等形式的东西，都必须切实加以纠正。要坚持从实际出发，凡事量力而行，尽力而为，不贪大求洋，好大喜功。讲实效，就要办实事。要悉心体察民情，关心群众疾苦，帮助群众解决实际困难，解决好群众关心的热点难点问题，实实在在地为群众谋利益。讲实效，就要讲效率。效率的高低，决定着实效的大小。现在，社会经济生活节奏加快了。经济的竞争在一定程度上说，也是效率的竞争。慢慢腾腾，就赶不上时代发展的潮流，就会被时代的大潮抛在后面。各级领导干部要强化机遇意识，抓住机遇，用好机遇。机遇往往稍纵即逝，抓不住，就会擦肩而过。因此，各级领导干部要见事早，行动快，凡是看准了的事情，就要果断决策，快速行动。讲实效，必须重效益，坚持以效益为中心，学会算帐，努力追求经济效益和社会效益的最大化，不干或少干那些劳民伤财的所谓“交学费”的工作。要正确处理速度和效益的关系，坚持速度与效益统一，把高速增长建立在高效益的基础上，什么时候都不能搞没有效益的高速度。要强化时效观念，树立强烈的事业心，切实克服工作拖沓、不讲效率的不良倾向，努力做到工作快节奏、高效率、高效益。目前，黄河三角洲开发正处在由打基础向大规模开发转变、由内向型经济为主向外向并举，逐步外向型为主的历史转折时期，要在本世纪末基本建成石油、化工和农牧渔业基地，任务十分艰巨。我们必须增强历史紧迫感和使命感，转变工作作风，讲求实效，不断夺取开发开发的新胜利。

心脏功能的自我判断

冠心病已成为中老年人的常见病，多发病。患者多表现为心脏功能降低而影响日常生活和运动。患者可根据日常活动来对自己的心脏功能作一粗略判断，将自己的日常活动和体育运动掌握在最佳活动量（不出现心慌、气短等心功能衰竭的症状）。现介绍国外提出的判断心脏功能的SAS法如下。

级：接近正常人。能提10公斤以上重物上一层楼；能搬动35公斤以上重物；能完成除草、骑车等运动；每小时慢跑或步行8公里。

级：达不到级标准。可拿些物品上一层楼；空手慢行上到三楼；可以完成一些较轻的园艺劳动；每小时步行4公里。

级：达不到级标准。可以走上一层楼；可以完成淋浴、收拾房间、擦地板、擦门窗等轻型家务劳动；可短距离散步。

级：以上活动均不能完成，只能适当作户外散步活动。

天使的奉献

常淑兰是市人民医院口腔科的一名普通的医生，但她在自己平凡的工作岗位上，牢记全心全意为人民服务的宗旨，实行救死扶伤的人道主义精神，以至精益求精的服务态度，精湛的医疗技术，赢得了广大群众的信赖和称赞。

常淑兰对待病人不论时间早晚，是否节假日，只要病人需要她，可以不吃不睡、不休息、甚至付出更大的代价。“牙疼不是病，疼起来要命”。她每当看到牙疼病人的痛苦呻吟，她就毅然觉得作为一名医生的强烈责任感，解除病人的痛苦，是自己神圣的天职。1993年12月7日夜间12点多，市直宿舍区46号楼的一位姓张的女孩，牙痛、头通得不能坐卧，用过多次止痛药，也无济于事，只好到医院宿舍叩开她的家门。她得知后，二话没说，就披衣下床，冒着寒风，同病人到了医院门诊。根据病人疼痛的特点，经查看，病人患的是左上颌后牙髓炎。她熟练地钻开牙髓腔进行引流，经过一个多小时的治疗，病人的疼痛得到了缓解。常大夫的脸上露出微笑。

常淑兰大夫十几年来，对技术精益求精。她重点对口腔科一些常见病的病因及治疗方法进行了探讨，她以精湛的医术，力起沉疴，手到病除。自市人民医院开诊两年来，已为3500多人作过治疗，治愈率达98.6%，许多疑难口腔疾病，在她手上迎刃而解。去年春节期间，她正在家休假，广饶县丁庄乡的一位60多岁的老大爷找到她。这位老大爷说：他患牙疼病已经8年多，在外地多家大医院治疗，效果都不明显，疼痛发作时，象针扎一样，痛苦难忍。常大夫反复认真地对老大爷进行了检查，确定为右侧三叉神经痛，并且认真制定了治疗方案，经过两次治疗，前后用了一周多的时间，老人的三叉神经痛就被治愈了。

常淑兰大夫十分热爱自己的事业，她在技工牙、牙体治疗、口腔颌面病等方面都有独到的之处。她所作的全口义齿，把物理学的力学应用在上、下颌义齿的使用上，使病人能够依据自己的心愿戴上她精心设计的舒适义齿。她还根据病人要求，在牙体材料合成和制作工艺、设计原理上精心研制，达到病人满意。在工作中她大胆探索，把牙移植和牙再植结合起来，应用于临床，效果良好，有些病人的根本应拔除，不能再治，但她为减少病人拔牙的痛苦，避免牙槽骨萎缩，用磨磨的方法作移植术，深受患者的喜爱。多年来，她在临床实践中注意积累经验，她撰写的《拔牙引起急性过敏性腰腿一例报告》、《保留残根增强总义齿固位力的临床研究》、《光固化复合树脂在齿美容的临床应用》等10多篇论文在《全国基层医院论文集》上发表和在省级学术会上交流。由于她工作成绩突出，1992年被评为先进个人，1993年被评为院级“巾帼建功”标兵的光荣称号。（刘丛华）

终生健康何处求 延生护宝液解君愁

老年长者，您好！
经过戎马生涯、枪林弹雨、坎坷辛劳、几多风雨后，您已是白发染鬓、力不从心、进入老年时期，您已该享受儿孙绕膝、膝下弄璋、酒醉垂钩之乐了，但您也更加觉得健康长寿的重要。食老为自然发展规律，人到老年慢性病患者为数不少，尤其慢性前列腺炎更是老年人的常见病，它给老年人带来的痛苦是难以表达的，下身不适、淋漓不尽，严重者可见出现排尿困难及性功能障碍，严重时出现尿毒症、血毒危及生命，给您带来了令人心烦的忧虑，也给众多的幸福家庭蒙上了阴影。人老了，百病缠身，心脏病、高血压、冠心病、风湿病、腰腿疼、性功能低下或丧失，诸病并发，痛苦不堪，加之衰老而引起视力减退、听力丧失、皮肤萎缩、老年痴呆等衰症症状，人们多寻找一种能抗衰老、治疗老年诸多疾病的良好药品啊！延生护宝液是经过几万名中老年同病友医疗实践中证明，被大多数老同志认可的治疗老年疾病的保健佳品。

延生护宝液对中老年性功能低下、阳痿、早泄、前列腺肥大、风湿、风溶性腰腿痛、冠心病、气短喘促、神疲乏力、多病体弱、失眠多梦、老年听力减退、老年眼等老年病都具有奇特疗效。

老年将至，必然要身患老年性疾病，老年长者，您一定要正确对待身体，进行调节和保养，就能有效地防止和减缓衰老，使您幸福愉快、健康地享受天伦之乐，这也是家庭幸福和睦的基础。而我们中外合资的沈阳飞龙保健品有限公司生产的延生护宝液，更愿为您的健康长寿奉献一片真诚的爱心。

延生护宝液是新型保健与治疗药品，该药依据中医“扶正固本”和“去邪而不伤正”、“养正而不助邪”的治疗原则组方，投入雄蚕蛾、人参、鹿茸、动物肾等15种名贵天然中草药，并引用现代科学技术精制而成。它有着高标准的保健和治疗价值，独特的功效，长期服用有助于人体整体功能处于最佳状态，被中医、中药专家誉为养生保健佳品，是祖国医学中有突破性的新药。由于延生护宝液服用后效果显著，可靠，得到许多专家和老年人称赞，最近又喜获中国老龄基金会、祝老年长者健康愉快，延年益寿！

前列腺位于尿道周围，是分泌精液的一种生殖腺，分前叶、左右二叶、中叶和后叶共五叶。实际上发生肥大的部分是围绕在尿道周围的腺体。常见的病变为左右二叶和中叶肥大。前列腺肥大也称前列腺增生症，是男性老年人中引起排尿困难最常见的一种疾病。其病因比较复杂，目前国际医学界比较统一观点是老年性睾丸发育萎缩，体内性激素平衡失调所致。其原因有以下几个方面：
①老年性更年期后，人体激素分泌量直线下降，其中性激素，主要是雄激素下降更为明显，分泌性激素的腺垂体萎缩，性激素调节的器官发生病变，前列腺是受累及的主要组织。
②青年时期性生活过于频繁，导致前列腺反复过度充血，引起睾丸提早萎缩，诱发前列腺增生。
③经常患尿路感染及膀胱炎的患者，细菌可由前列腺的排泄管侵入腺体的内部，引起细菌性前列腺炎，长期遭到炎症性刺激，会导致纤维增生肥大。
前列腺肥大属纤维组织增生及与性激素分泌有关，发病率高达25%以上，目前国内外还没有理想的治疗方法和治疗药物。

中外合资沈阳飞龙保健品有限公司生产的延生护宝液，在治疗前列腺方面显示出得天独厚的优势。延生护宝液以中医药称之为神效的含有各种生物激素的雄蚕蛾，配以大量动物性生殖器官和鹿茸为主药，并服用归经药，引药入肾，直捣病变部位，药到病除。延生护宝液对各种参与性功能活动的器官具有迅速激活作用，促进腺垂体—肾上腺—性腺轴激素分泌和调节，服用后具有明显的强壮和调节整体性功能的作用，促进性腺的分泌，增强性功能，阻止和抵抗人体衰老。特别对人体睾丸功能有激活作用，促进睾丸组织活力增强，分泌增加，组织细胞更新，防止其萎缩，使前列腺功能恢复正常。

临床试验表明，延生护宝液对老年前列腺肥大具有迅速见效的作用。一般患者服用3日后，其尿流不利、尿滞留症状得到改善，前列腺体功能提高，纤维增生病变逐渐减少。

谈前列腺肥大与延生护宝液
自身调节的良药
幸福生活的“使者”

热烈祝贺延生护宝液通过韩国政府审查登入韩国销售！热烈祝贺沈阳飞龙集团与韩国新海贸易株式会社1亿美元合同顺利执行！
沈阳飞龙医药保健品集团济南分公司 地址：济南文化西路商业街18号 电话：6925384 联系人：林耕 金晓峰 经销单位：东营医药站及县区各大药店有售 地址：东营市泰安路211号 电话：222217